
 

 

Октомври 2024 

Този проект се реализира 

от Европейски 

информационен център – 

Велико Търново с 

финансовата подкрепа на 

Европейския съюз. 

Информацията и 

мненията, публикувани 

тук, не отразяват 

задължително 

официалните становища 

на Съюза. 
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  Европейски месец на 

киберсигурността 

  

Всяка година през месец октомври се провежда годишната кампания 

на ЕС за насърчаване на киберсигурността сред гражданите и 

организациите.  

Какво е ECSM? 

Европейският месец на киберсигурността (European Cyber Security 

Month – ECSM) предоставя актуална информация за онлайн сигурността 

чрез повишаване на осведомеността и споделяне на добри практики. В 

цяла Европа, се провеждат конференции, семинари, обучения, уеб 

семинари, презентации и други, за насърчаване на цифровата сигурност 

и кибер хигиената. 
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Кампанията ECSM се координира от Агенцията на Европейския съюз 

за киберсигурност (ENISA) и Европейската комисия и се подкрепя от 

държави-членки на ЕС и стотици партньори (правителства, 

университети, мозъчни тръстове, неправителствени организации, 

професионални асоциации, бизнес от частния сектор) от Европа и 

отвъд. 

Агенцията на ЕС за киберсигурност координира организацията на 

кампанията ECSM. Действа като „център“ за всички участващи държави-

членки и институции на ЕС и предоставя експертни предложения, 

генерира полезни взаимодействия и насърчава общите съобщения сред 

гражданите на ЕС, бизнеса и публичната администрация. Агенцията  

публикува нови материали и предоставя експертни съвети по различни 

теми за киберсигурността за публиката на държавите-членки. 

„Киберсигурността е споделена отговорност“. От първото събитие през 

2012 г. Европейският месец на киберсигурността достига своите 

ключови приоритети, като обединява партии от цяла Европа под лозунга 

„Киберсигурността е споделена отговорност“, за да се обединят срещу 

кибер заплахите. 

Всеки може: 

• Да се присъедини към кампанията в Twitter и Facebook : 

@CyberSecMonth , #CyberSecMonth, # ThinkB4UClick 

  

mailto:europedirectvt@europeinfocentre.bg
http://www.europeinfocentre.bg/
https://www.facebook.com/europeinfocentrevt
http://www.europeinfocentre.bg/
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НОВИНИ ОТ ЕИЦ – ВЕЛИКО ТЪРНОВО 

Първа международна среща по проект Жени за 
бъдеще се състоя във Велико Търново 

На 10 и 11 октомври 2024г. Велико Търново домакинства първата 

международна среща по проект Жени за развитие. 128 граждани се 

събраха, за да коментират и разискват политическите права на жените в 

Европа. Основни акценти попаднаха на вниманието на разискванията – 

добиване и борба за постигане на избирателно право, политическо 

представителство, наличието на „стъклен покрив“ по отношение на 

вкючването на жени в политиката на всички нива на властта и механизми 

и техники за преодоляването му, разглеждане на политическото 

представителство на европейско, национално и местно ниво, проблеми и 

предизвикателства пред жените в политиката.  

Срещата премина в два работни дни, като на 9 октомври участниците 

имаха сесия за опознаване и представяне на организациите. Първият 

пълен работен ден започна с пленарна сесия в ритуалната зала на 

Община Велико Търново, която протече в презентиране на общата 

политическа картина на представителство на жените в Европа с 

докладчик проф. д-р Ангелина Марковска, и продължи с оживени 

дискусии по презентациите и представянето на жените в политиката във 

всички държави – партньори. С интерес всички се запознаха с 

политическото представителство в Германия, Италия, Франция, Румъния, 

Дания, Испания, България. В търсенето на историческото доказателство, 

всички осъществиха посещение по старата улица Гурко и изслушаха 

истории, посветени на женското участие в изграждането на Велико 

Търново. В библиотеката „Петко Р. Славейков“ се проведе световно 

кафене – две групови сесии, посветени на жените-лидери и на 

представянето на жените в изкуството. Сесиите бяха съпроводени с 

представяне от страна на всяка страна партньор, от плодотворни 

дискусии и представяне, което оформи над 20 предложения, включени в 

Бялата книга на жени за бъдеще, която ще бъде продукт след края на 

проекта.  

Първият ден приключи с участие на гостите от Европа и България в 

аудиовизуалния спектакъл Звук и светлина, където бяха представени 

истории на създаването му. 

Вторият ден бе посветен на търсене на историческото минало. В 

Арбанаси участниците посетиха музей „Църква Рождество Христово“, 

mailto:europedirectvt@europeinfocentre.bg
http://www.europeinfocentre.bg/
https://www.facebook.com/europeinfocentrevt
http://www.europeinfocentre.bg/
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където се запознаха с историята на храма, със специален акцент върху 

единствените в ортодоксалния свят елементи – жени, представени като 

светици и 12те философи – представени като светци.  

Специални гости на втория ден бяха група жени от Разград, които 

споделиха спомени и разказаха истории от времето на последното 

десетилетие на комунистическия режим, когато насилствено бяха 

сменени имената на близо един милион български мюсюлмани и бе 

инцинираха т.нар. Голяма екскурзия. Г-жа Шехназ Мухаремова разказа 

фамилната история от този период и съпротивата, която тя и семейството 

й оказва на процеса. 

След посещението в Арбанаси бе проведена заключителна сесия, на 

която бяха обобщени препоръките за Бялата книга на жените. Всички 

участници получиха сертификати, както и бяха помолени да попълнят 

оценка за събитието. 

Велико Търново предложи успешно начало на този интересен проект, 

свързан с извеждане и очертаване на ролята на съвременната жена в 

процеса на изграждането на нова Европа! 
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Онлайн консултация за по-приобщаващо 

формирането на външната политика на ЕС 

Онлайн консултация за мнения и предложения за това как да направим 

по-приобщаващо формирането на външната политика на ЕС се провежда 

в рамките на проект EU for Global. Искаме да получим вашето мнение 

относно механизмите за участие на ЕС, неговите ценности и 

транснационалната му роля. Какви са вашите нагласи по отношение на 

сегашното му състояние и как според вас опитът му може да бъде 

използван за по-приобщаващо глобално участие?  

 

Споделете мнението си в онлайн консултацията тук: 

https://consul.democracy-international.org/polls/3 
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